

最高法发文要求全面加强和创新环境资源审判

防治攻坚战,依法保护海洋自然资源与生态环境,全面服务美丽乡村建设,不断提升生物多样性保护水平,从严保障生态安全战略布局。

在健全完善环境资源审判体制机制方面,根据意见,人民法院要完善环境资源专门化审判机制,推动环境资源刑事、民事、行政案件由专门审判机构或者专业审判团队审理,完善环境资源纠纷多元共治体系。

最高人民法院副院长江必新介绍说,意见明确要求突出重点区域生态环境治理,进一步加大长江经济带发展、雄安新区规划建设、京津冀协同发展、国家生态文明试验区、国家公园试点、国土空间主体功能区规划执行等重点区域领域生态环境司法保护力度。

意见指出,统筹考虑自然生态各要素保护需要,探索创新审判执行方式,推动生态环境整体保护、系统修复、区域统筹、综合治理。通过专业化的环境资源审判落实最严格的源头保护、损害赔偿和责任追究制度,不断提升新时代生态环境保护的司法服务和保障水平。

根据意见,人民法院要着力解决突出生态环境问题,服务保障污染防治和生态安全保护。助力打好污染防治攻坚战,依法保护海洋自然资源与生态环境,全面服务美丽乡村建设,不断提升生物多样性保护水平,从严保障生态安全战略布局。

最高法同时发布了人民法院服务保障新时代生态文明建设的十个典型案例,涉及非法排放废酸液污染环境、非法采矿、失火造成林木损毁、水污染、土壤污染、噪声污染,涵盖大气、水、土壤等环境要素和自然资源,涉及刑事、民事、行政案件,以及环境民事、行政公益诉讼案件,对统一环境资源案件裁判标准,完善审理规则起到较好的示范指导作用。

数据显示,2017年,全国法院受理各类环境资源刑事一审案件21241件,审结20602件;受理各类环境资源民事一审案件207552件,审结190125件。

前4月财政收入增速缘何超GDP增速

□新华社记者 韩洁 胡璐 郁琼源

今年前4个月,全国一般公共预算收入同比增长12.9%,其中税收收入增长16.5%。

在减税降费规模将超万亿元背景下,财政收入增幅为何高于GDP增速?新华社记者采访了财政部、国家税务总局权威人士及业内专家。

增长主因:经济形势稳中向好

10.2%、8.6%、5.8%、4.5%、7.4%,这是2013年到2017年全国一般公共预算收入的增幅变化。这条先降后升的曲线显示,2017年开始,我国财政收入扭转了增速下滑态势。

中国财政科学院院长刘尚希说,今年前4个月财政收入两位数增长,实际是延续了2017年以来的较快增长势头。而过去5年财政收入增速由降转升的根本原因,得益于我国经济的健康稳定发展。

数据显示,2013年至2017年,我国国内生产总值从59万亿元跃升至82.7万亿元,年均增长7.1%;同期,全国财政收入以年均超1.1万亿元幅度增加,年均增长8%。今年一季度,我国经济增长6.8%,连续11个季度稳定在6.7%到6.9%区间。

“宏观经济稳中向好、发展质量提升,

是财政收入增长的基础。”财政部税政司司长王建凡说,今年前4月,我国规模以上工业增加值和企业利润分别增长6.9%和15%,社会消费品零售总额增长9.7%,带动主体税种国内增值税、企业所得税和国内消费税分别增长18.4%、13%和24%。由于国内外需求回暖,进口商品量价齐增,进口环节税收增长14.3%。

国家税务总局货物和劳务税司司长王道树说,2017年1月至4月,受营改增翘尾因素影响,相比2016年同期新增减税1257亿元,拉低了去年同期增值税收入规模,相应放大了今年1至4月增值税收入增幅。加上增值税税率今年5月1日起下调,部分企业为增加抵扣提前开票,一定程度促使增值税收入提前实现。

显著动力:工业产品价格持续上涨

专家指出,今年以来财政收入增幅快于GDP,一个显著拉动力是现行税制下财政收入增长对价格变化弹性较高。

“财政收入增速是按现价计算,而国家统计局公布的GDP增速是按不变价计算。”刘尚希解释说,这一模式导致我国以流转税为主的税制结构下,由于流转税占全部财政收入约4成,因生产价格指数(PPI)上涨带来的财政增收效果明显。

以第一大税种增值税为例,国内增值

税等于销项税额减去进项税额的差额,其中销项税额受当期价格影响较大,进项税额受前期购进产品或原材料价格影响较大。因此在PPI上行周期,由于前期采购成本价格较低、进项税额相对少,而当月销售产品价格较高、销项税额相对多,因PPI上涨带来的增值税增收效果更明显。反之,PPI下行周期则减收效果更明显。

数据显示,2017年PPI增长6.3%,结束了自2012年以来连续5年下降态势,在此基础上今年前4个月增幅仍为3.6%。

“今年主要工业产品价格继续上涨,对以现价计算的税收拉动作用显著,带动资源型行业税收快速增长。”国家税务总局税收科学研究所所长李万甫说,前4个月,钢铁、化工、建材和煤炭等行业税收分别增长105.4%、50.7%、26.8%和26.1%。

据中国钢铁工业协会数据,2017年底,中国钢材价格指数比年初增长22.4%,重点大中型企业累计销售收入增长34.1%,净利润增长613.6%。

“钢铁价格上涨带动企业所得税收入增长177.7%。”国家税务总局所得税司司长邓勇告诉记者,企业所得税实行按月(季)预缴、年度汇算清缴的纳税方式,因此前4个月企业所得税增长快,实际也是企业2017年第四季度及全年利润增长的反映。

税基扩大:减税降费“放水养鱼”增活力

全面营改增,小微企业减半征收所得税优惠扩围,规范清理政府性收费……近年来我国一系列减税降费措施持续激发经济发展潜能,“放水养鱼”效应逐步凸显,推动税基扩大和税收增长。

数据显示,受“大众创业、万众创新”政策激励,2017年我国城镇新增就业1351万人,新注册个体工商户1290万户,今年前4个月,税务部门新增纳税人户数达到334.41万户。

李万甫说,近年来税务机关纳税服务不断优化,纳税人税法遵从度逐年上升。此外,营改增后增值税抵扣链条打通、拉长,税制更加规范,机制更加严密,纳税人开具增值税发票意愿增强,加上税收征管信息化建设提速带来税收征管质效不断提升,也有效减少了税收流失。

“按照党中央、国务院部署,2018年预计全年为企业和个人减轻税费负担1万亿元以上。”王建凡说,由于部分减税政策自5月起陆续实施,前4个月实施的减税政策并不多,未来减税成效有望进一步放大,财税部门将关注企业运行状况,为企业创造更好营商环境。

新华社北京6月4日电

美丽中国 我是行动者

黑龙江省环境保护厅 宣

秋林集团收购新三板挂牌企业宏润核装 进军高端制造业

上证主板上市公司哈尔滨秋林集团股份有限公司(以下简称“秋林集团”)5月25日晚发布公告称,根据公司发展规划和战略布局的需要,拟以自筹资金或募集资金出资8亿元人民币设立全资子公司——秋林宏润核装(天津)智能制造有限公司。这标志着秋林集团正式进军高端装备制造领域,也是继去年9月份秋林集团涉足航空产业之后在高端实体产业投资领域的又一重要突破。

据国家企业信用信息公示系统5月30日显示,秋林宏润核装(天津)智能制造有限公司已经成立。据介绍,秋林宏润核装(天津)智能制造有限公司未来将主要从事高端装备的研究、开发、生产制造、销售业务及对高端制造优秀标的的对外投资工作。本次投资设立子公司一方面将通过依托地缘优势和产业集聚效应,吸引、储备高端制造行业优秀人才。另一方面该子公司将作为秋林集团未来发展高端制造业务的战略平台,丰富公司产业结构,进一步增强公司的整体盈利能力。

据秋林集团上交所公告披露,本次通过非公开发行股份拟收购的高端装备制造企业为河北宏润核装备科技股份有限公司,该企业成立于1996年,为全国中小企业股份转让系统既“新三板”上市公司,是目前国内大口径厚壁特种钢管领军企业,拥有19项发明专利和10项实用新型专利。河北宏润核装是集研发、生产与销售为一体。近年来随着核电建设的全面推进,特种钢管的应用领域及规模逐渐扩大,预期将成为秋林集团未来新的增长点。



秋林集团新业务板块·高端装备制造板块:
全资子公司秋林宏润核装(天津)智能制造有限公司



秋林集团黄金业务板块:
全资子公司深圳市金桔莱黄金珠宝首饰有限公司



秋林集团通航业务板块:
通用航空领域多方面迅速布局



秋林集团食品业务板块:
全资子公司哈尔滨秋林食品有限责任公司,产品享誉国内外。



秋林集团百货业务板块:
百年老字号秋林公司,118年坚持,
从1900年开始。

秋林集团此次涉足高端装备制造行业,除了看重所收购企业的高价值和高成长性,也是该集团在谋求高端装备制造行业高质量发展的一个集中体现。

作为一个历史悠久、驰名中外的老字号企业,从1900年的“秋林洋行”开始,在118年的发展历程中,秋林曾数次引领中国的“商办工业”,可以说产业整合对于秋林并不陌生。近年来,秋林集团先后布局了黄金、航空等多个产业,都取得了傲人的成绩。此次进军高端装备制造领域是秋林集团为健康持续发展进行的一系列创新变革的缩影。如今的秋林集团正积极转变经营思路,利用资本市场,响应国家“十三五”规划纲要等相关政策,不断外延产业链条,以新理念打造新价值,创造新未来。